
 
   

Gemeinde Niederfüllbach 
 

Niederschrift über die öffentliche 
49. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 07.05.2012 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Bürgerhauses Niederfüllbach 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über 
die Sitzung vom 16.04.2012 

 

   
 2   Bericht des Sozialraumbetreuers Jörg Kellerhoff  

   
 3   Amtliche Mitteilungen  
   
 3.1   Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 16.04.2012 Amt1/040/2012 

   
 3.2   Erfassung des "High-Nature-Value-Farmland-Indikators" durch das 

Bayerische Landesamt für Umwelt (LfU) 

 

   
 3.3   Einweihung Schlosspark: Antwortschreiben der Partnergemeinde 

Nagylozs/Ungarn 

 

   
 3.4   Bürgerwerkstatt zum Handlungsfeld "Gesundheit und ärztliche Ver-

sorgung" 
 

   
 3.5   Jahresbericht 2011 der Polizeiinspektion Coburg  
   
 4   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  

   
 5   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  

   
 5.1   Kanalreparatur in der Bergstraße  

   
 5.2   Ausbau Carl-Brandt-Straße  

   
 5.3   Sanierung von Straßenschäden  
   
 5.4   Bauvoranfrage Grundstücke Fl.Nrn. 71 und 71/1 Teilfläche - Nähe 

Blumenweg (BV-Nr. 006/2012) 

Amt2/064/2012 
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 5.5   GR Edgar Kraus: Sanierung Hangleite - Schlussarbeiten  

   
 5.6   2. Bürgermeister Frank Gallinsky: Antrag auf Schriftführung bei den 

Sondersitzungen des Bauausschusses am 09.05. und 10.05.2012 

 

   
 6   Kanalbefahrung und Erfassung im Gemeindegebiet  

   
 7   Künftige Regelung zur Übernahme der Wasserkosten für die Bewäs-

serung des Sportplatzes 
 

   
 8   Übernahme der Stromkosten für die Flutlichtanlage des Sportplatzes  

   
 9   Anträge und Verschiedenes  

   
 9.1   GR Kilian von Pezold: Kosten/Nutzen-Analyse gemeindlicher Gebäu-

de 
 

   
 9.2   GRin Marita Pollex-Claus: Ampelanlage B 303 - Antrag auf Anbrin-

gung eines "Grünen Pfeils" 

 

   
 9.3   3. Bürgermeister Walter Esch: Überprüfung und ggf. Bereinigung von 

gemeindlichen Grundstücken 

 

   
 9.4   Vorfahrtsregelung im Kreuzungsbereich Carl-Brandt-Straße / Ufer-

straße 

 

   
 9.5   2. Bürgermeister Frank Gallinsky:  Erstellung eines Werbeflyers zur 

Vermarktung von Grundstücken für Pflegeeinrichtungen 

 

   
 9.6   Entschädigungsleistungen für Straßenschäden durch den Umlei-

tungsverkehr für den Neubau der Brücke B 303 

 

   
 9.7   GR Kilian von Pezold: Ausbesserungsarbeiten an der Schlossbrücke  

   
 9.8   GR Kilian von Pezold:  Voliere - Inneneinrichtung und Bezugsperson  
   
 9.9   GR Kilian von Pezold:  Pavillon - Ausreichende Lüftung im Personal-

WC 

 

   
 9.10   Schlosspark:  Nacharbeiten an der Fläche, auf die Teichschlamm 

ausgebracht wurde 

 

   
 9.11   Schlosspark: Abnahmetermin der Landschaftsarbeiten  
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1. Bürgermeister Martin Rauscher eröffnet um 19:00 Uhr die 49. Sitzung des Gemeinderates 
Niederfüllbach. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates Niederfüllbach, von 
der Verwaltung Frau Blinzler und Herrn Luthardt, Sozialraumbetreuer Jörg Kellerhoff, 2 Zuhörer 
sowie die Vertreterinnen der beiden Coburger Tageszeitungen.   
 
 
3. Bürgermeister Walter Esch stellt folgenden Antrag zur Geschäftsordnung:  
Die TOP`s 7 und 8 sind von der Tagesordnung abzusetzen, nachdem den Fraktionen keine 
Informationen bzw. neue Erkenntnisse vorliegen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12  :  Nein 0 
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 13 Mitgliedern des Gemeinderates Niederfüllbach sind  
12 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 16.04.2012 

 
Die Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates im Ratsinfoportal zur Kenntnis ge-
bracht.  
 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt.  
 
 Ja 12    :    Nein 0   

 
 
 
TOP  2 Bericht des Sozialraumbetreuers Jörg Kellerhoff 

 
Sozialraumbetreuer Jörg Kellerhoff berichtet über seine Tätigkeiten und vergleicht den Stand 
des sozialen Umfeldes der Gemeinde Niederfüllbach gegenüber den weiteren Gemeinden im 
Sozialraum und im Landkreis Coburg.  
 
Weiter informiert er über seine Tätigkeitsschwerpunkte speziell für die Gemeinde Niederfüll-
bach: 
 
1. Jugendgerichtshilfe  
Herr Kellerhoff begleitet Jugendliche bis 21 Jahren in Verfahren vor dem Jugendgericht, bereitet 
diese auf die Verhandlung vor und arbeitet Stellungnahmen aus. Erfreulicherweise sind in Nie-
derfüllbach zur Zeit kaum Fälle zu verzeichnen.  
 
2. Umgangsregelung und Sorgerecht 
Herr Kellerhoff führt Gespräche mit Kindern und Eltern und versucht im Sorge- und Umgangs-
recht zu vermitteln um gemeinsam eine kindgerechte Umgangsregelung mit beiden Elternteilen 
zu finden. Zudem werden Kinder und Eltern in Verfahren vor dem Familiengericht begleitet.  Der 
Schwerpunkt liegt jedoch darauf, eine außergerichtliche Lösung zu finden, um auch prophylak-
tisch seelische Störungen bei den Kindern zu verhindern.  
In diesem Tätigkeitsbereich ist die Tendenz in Niederfüllbach leicht steigend.  
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3. Inobhutnahmen bei Kindswohlgefährdung 
Diese Tätigkeit nimmt nur einen kleinen Teil seiner Arbeit in Anspruch. Hier treten Fälle allge-
mein zyklisch auf. 
 
4. Allgemeine Beratung 
Herr Kellerhoff berät hier bei Erziehungsfragen, Verhaltensauffälligkeiten, Kommunikationsab-
brüchen sowie schulischen Problemen. Hier sind für Niederfüllbach konstante Fallzahlen zu 
verzeichnen. 
 
5. Heimunterbringungen von Kindern 
Hier kann Herr Kellerhoff berichten, dass die Anzahl der Fälle vergleichsweise niedrig ist, als im 
Vergleich zu anderen Gemeinden.  
 
6. Flexible Hilfen 
Hierzu gehören Hilfestellungen des Jugendamtes, therapeutische Hilfen, heilpädagogische Ta-
gesstätten usw.. In Niederfüllbach sind hier die Fallzahlen in den letzten Jahren gleichbleibend.  
 
 
Herr Kellerhoff kann für die Gemeinde Niederfüllbach eine erfreuliche Bilanz ziehen, die letzt-
endlich auch auf die sehr gut funktionierende Jugendarbeit durch den Jugendpfleger Dominik 
Oesterreicher zurückgeht. Auch an der Volksschule Grub a. Forst und an der Rückertschlule 
Coburg steht er den Schülern als Ansprechpartner bei Problemen zur Verfügung. Er weist je-
doch darauf hin, dass sich nicht jede Auffälligkeit oder Straftat vermeiden lässt, Problematiken, 
die dazu führen, können aber oft im Vorfeld eingedämmt werden.  
 
 
 

TOP  3 Amtliche Mitteilungen 

 

TOP  3.1 Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 16.04.2012 

 
TOP 3: Dipl.-Ing. Jürgen Kittner wurde mit der Erstellung der Unterlagen für die Wasserrechts-
verfahren für die Gewerbegebiete Carl-Brandt-Straße und Am Schafberg beauftragt.  
 
TOP 4: Der Firma BWV Zeegendorf wurde der Auftrag über zwei Hundetoiletten-Tütenspender, 

die im Schlosspark aufgestellt werden sollen, erteilt.  
 
 

TOP  3.2 Erfassung des "High-Nature-Value-Farmland-Indikators" durch das Bayeri-
sche Landesamt für Umwelt (LfU) 

 
Mit Schreiben vom 02.05.2012 hat das Bayerische Landesamt für Umwelt (LfU) mitgeteilt, dass 
vom Statistischen Bundesamt bundesweit auf 873 Probeflächen von jeweils 1 Quadratkilometer 
der „High-Nature-Value-Farmland-Indikator“ gezogen wird. Eine der zu erfassenden Flächen 
berührt auch das Gemeindegebiet von Niederfüllbach im Bereich der Geizenmühle.  
 
 

TOP  3.3 Einweihung Schlosspark: Antwortschreiben der Partnergemeinde Nagy-
lozs/Ungarn 

 
Mit Schreiben vom 23.04.2012 hat sich die Bürgermeisterin von Nagylozs für die Einladung zur 
Einweihung des neu gestalteten Schlossparks auch im Namen der Bürgerinnen und Bürger 
bedankt. Die Einweihung fällt jedoch mit dem Dorftag in Nagylozs zusammen, so dass die Ge-
meinderäte und die Bürgermeisterin nicht nach Niederfüllbach kommen können. Die Bürger-
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meisterin wünscht allen ein schönes Fest und lauwarmen Regen für die Pflanzen des Schloss-
parks.  
 
 

TOP  3.4 Bürgerwerkstatt zum Handlungsfeld "Gesundheit und ärztliche Versorgung" 

 
Am 12.05.2012 findet im Landratsamt Coburg die 4. Bürgerwerkstatt zum Handlungsfeld „Ge-
sundheit und ärztliche Versorgung“ statt.  
 
 

TOP  3.5 Jahresbericht 2011 der Polizeiinspektion Coburg 

 
Der Jahresbericht 2011 der Polizeiinspektion Coburg liegt vor und kann in der Verwaltung ein-
gesehen werden. Die Aufstellung der Zahlen über die Kriminalitätsentwicklung und Verkehrssi-
cherheitslage der Gemeinde Niederfüllbach haben die Mitglieder des Gemeinderates im Ratsin-
foportal zur Kenntnisnahme erhalten. 
 
 
 

TOP  4 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 

 
./. 
 
 
 

TOP  5 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 

TOP  5.1 Kanalreparatur in der Bergstraße 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher schlägt vor, die Arbeiten für die Kanalreparatur in der Berg-
straße (vor dem Anwesen Elflein, zwischen Revisionsschacht und Kanal) im Zusammenhang 
mit den Ergebnissen der anstehenden Kanalinspektion zu vergeben.  
 
 

TOP  5.2 Ausbau Carl-Brandt-Straße 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher berichtet, dass hinsichtlich der notwendigen Kabelsicherung, 
Kabelumverlegung bzw. Kabelneuverlegung im Bereich der Carl-Brandt-Straße, Kostennach-
träge anfallen, die in der nächsten Sitzung vorgelegt werden.  
 
GR Kilian von Pezold fordert hierzu eine Stellungnahme des Ingenieurs, da die Lage der Lei-
tungen bekannt gewesen sein dürfte.  
 
 
Weiter weist 1. Bürgermeister Martin Rauscher darauf hin, dass der Gehweg, von der Filzlaus 
kommend, abrupt am noch nicht fertiggestellten Radweg des Landkreises enden wird und 
schlägt deshalb vor, diesen provisorisch zu verlängern. Zudem müssten auch Absenkungen im 
Bordstein für eine behindertengerechte Querung berücksichtigt werden.  
 
Das Gremium ist der Meinung, dass dies mit dem Ingenieurbüro abgeklärt werden sollte. Des-
halb soll der Bau- und Umweltausschuss zum nächsten Jour-Fixe-Termin am 09.05.2012 mit 
eingeladen werden. Die Mitglieder des Bau-und Umweltausschusses werden beauftragt, die 
notwendigen Entscheidungen zu treffen.   
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
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TOP  5.3 Sanierung von Straßenschäden 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher informiert, dass am 10.05.2012 ein Ortstermin mit einer Bau-
firma stattfindet, bei der die zu sanierenden Straßenschäden in Augenschein genommen wer-
den sollen, damit ein Angebot vorgelegt werden kann.  
 
GRin Marita Pollex weist in diesem Zusammenhang auf eine größere Absenkung im Birkenweg 
auf Höhe der Kreuzung Vogelherd hin. 
 
Das Gremium spricht sich dafür aus, dass der Bau- und Umweltausschuss an diesem Termin 
teilnimmt und eine Prioritätenliste erstellt wird.  
 
 

TOP  5.4 Bauvoranfrage Grundstücke Fl.Nrn. 71 und 71/1 Teilfläche - Nähe Blumen-
weg (BV-Nr. 006/2012) 

 
Die Bauvoranfrage von Frau Eva Engelhardt, Neubau eines Wohnhauses auf den Grundstü-
cken Fl.Nrn. 71 und 71/1 Teilfläche der Gemarkung Niederfüllbach (= Nähe Blumenweg), wird 
grundsätzlich befürwortet. 
Diese Flächen werden im Flächennutzungsplan der Gemeinde Niederfüllbach als allgemeines 
Wohngebiet (WA) ausgewiesen. Die gesamte Erschließung kann als gesichert angesehen wer-
den, wenn das Grundstück Fl.Nr. 71 erworben wird. 
Seitens der Gemeinde Niederfüllbach besteht auch Einverständnis nur mit einer Bebauung der 
Fl.Nr. 71 Gemarkung Niederfüllbach mit Garagen bzw. Stellplätzen. 
Eine weitergehende Beurteilung von geplanten Bauvorhaben kann erst erfolgen, wenn ein An-
trag auf Vorbescheid mit konkreteren Plänen vorgelegt wird. 
Es sei jedoch ausdrücklich darauf hingewiesen, dass aus der Zustimmung der Gemeinde (die 
nicht selbst Baugenehmigungsbehörde ist) nicht automatisch auf die Zustimmung des Kreis-
bauamtes bzw. der Nachbarn geschlossen werden kann. 
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   

 
 

TOP  5.5 GR Edgar Kraus: Sanierung Hangleite - Schlussarbeiten 

 
GR Edgar Krauß weist darauf hin, dass in der Hangleite noch einige Nachbesserungsarbeiten 
durchgeführt werden müssten.  
So wurde lediglich Bauschutt zum Auffüllen verwendet und kein Mutterboden aufgebracht, so 
dass eine Anpflanzung nicht möglich ist.  
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher informiert, dass nach Aussage von Ing. Göhring lediglich 
grober Oberboden aufgebracht wurde. Die Aufbringung von humosen Mutterboden und Ansaat 
war nicht im Leistungsverzeichnis der Ausschreibung enthalten.  
 
Nachdem die Frage im Raum steht, warum die Ausschreibung nicht vollständig mit Begrünung 
durchgeführt wurde, soll Herr Ingenieur Göhring zur nächsten Gemeinderatssitzung eingeladen 
und um Stellungnahme gebeten werden.  
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TOP  5.6 2. Bürgermeister Frank Gallinsky: Antrag auf Schriftführung bei den Sonder-
sitzungen des Bauausschusses am 09.05. und 10.05.2012 

 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky stellt den Antrag, dass zu den beiden Ortsterminen am 
09.05.2012 und 10.05.2012, zu denen der Bau- und Umweltausschuss einzuladen ist, auch von 
der Verwaltung ein Vertreter als Schriftführer teilnimmt.  
 
mehrheitlich beschlossen Ja 8    :    Nein 4   

 
 
 

TOP  6 Kanalbefahrung und Erfassung im Gemeindegebiet 

 
Das Ingenieurbüro Kittner & Weber hat bereits am 21.02.2011 (s. GR vom 21.02.2011, TOP 
8.3) eine Kostenschätzung für die Leistungen einer optischen Kanalinspektion mit Kanalreini-
gung und TV-Befahrung mit Erstbewertung mitgeteilt. Für eine Gesamtlänge von 11,08 km wür-
den demnach Kosten von insgesamt ca. 133.000,- € anfallen. 
 
Im Haushaltsplan 2012 wurde ein Betrag in Höhe von 40.000,- € um ca. ¼ des Kanalnetzes 
untersuchen und aufnehmen zu lassen.   
 
Bei der Frage nach dem Umfang der Erfassung ist das Gremium der Meinung, dass zunächst 
eine Prioritätenliste erstellt werden sollte. 
Geschäftsstellenleiter Arno Luthardt meint, dass hierzu evtl. Ergebnisse von den Kanal-
befahrungen, die vor ca. 10 Jahren durchgeführt wurden, hinzugezogen werden könnten, so-
weit sie der Verwaltung oder dem Ingenieurbüro noch vorliegen. 
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach beschließt, einen Teil des Kanalnetzes in diesem Jahr – nach 
Haushaltslage – untersuchen zu lassen. Soweit noch Unterlagen in der Verwaltung von älteren 
Kanaluntersuchungen vorliegen, sind diese hinzuzuziehen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   

 
 
 

TOP  7 Künftige Regelung zur Übernahme der Wasserkosten für die Bewässerung 
des Sportplatzes 

 
Dieser TOP wurde abgesetzt. 
 
 
 

TOP  8 Übernahme der Stromkosten für die Flutlichtanlage des Sportplatzes 

 
Dieser TOP wurde abgesetzt. 
 
 
 
TOP  9 Anträge und Verschiedenes 

 

TOP  9.1 GR Kilian von Pezold: Kosten/Nutzen-Analyse gemeindlicher Gebäude 

 
GR Kilian von Pezold erinnert daran, dass er bereits vor längerer Zeit den Antrag gestellt hat, 
dass die gemeindlichen Gebäude aufgenommen werden und eine Kosten/Nutzen-Analyse 
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durchgeführt wird. Auch die Fraktionen waren aufgerufen, sich Gedanken über die weitere Nut-
zung bzw. Verwertung der Gebäude zu machen.  
 
Folgende Daten sollen von der Verwaltung dem Haupt- und Finanzausschuss für eine gemein-
same Besprechung vorgelegt werden: 

- Fläche 
- Art der Nutzung bzw. Leerstand 
- Einnahmen 
- Kosten (aufgeschlüsselt) 

 
 

TOP  9.2 GRin Marita Pollex-Claus: Ampelanlage B 303 - Antrag auf Anbringung eines 
"Grünen Pfeils" 

 
GRin Marita Pollex beantragt an der Ampelanlage der B 303 einen „Grünen Pfeil“ in Richtung 
Grub a. Forst anzubringen.  
 
 

TOP  9.3 3. Bürgermeister Walter Esch: Überprüfung und ggf. Bereinigung von ge-
meindlichen Grundstücken 

 
3. Bürgermeister Walter Esch erinnert an einen Auftrag aus einer früheren Rechnungsprüfung. 
Demnach sollten bei einem Ortstermin die gemeindlichen Grundstücke überprüft und ggf. be-
reinigt werden.  
 
 

TOP  9.4 Vorfahrtsregelung im Kreuzungsbereich Carl-Brandt-Straße / Uferstraße 

 
Bezüglich der künftigen Vorfahrtsregelung am Kreuzungsbereich Carl-Brandt-Straße / Uferstra-
ße / Bahnstraße teilt 1.Bürgermeister Martin Rauscher mit, dass diesbezüglich noch keine Fest-
legung getroffen wurde. Zur Entscheidung muss die Verkehrspolizei mit eingebunden werden.  
 
 

TOP  9.5 2. Bürgermeister Frank Gallinsky:  Erstellung eines Werbeflyers zur Vermark-
tung von Grundstücken für Pflegeeinrichtungen 

 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky erinnert an den Vortrag des Seniorenbeauftragten, der in der 
letzten Sitzung ausgeführt hatte, dass im südlichen Landkreis ein Engpass an Pflegeheimen 
und Senioreneinrichtungen festgestellt worden ist.  
 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky ist deshalb der Meinung, dass die Gemeinde Niederfüllbach 
aktiv werden sollte, um die für diese Zwecke von der Pfarrpfründestiftung erworbenen Grund-
stücke anzubieten. Herr Reichel aus Grub a. Forst wäre bereit einen Flyer oder Dokumenten-
mappe zu erstellen, um alle Träger von Pflegeeinrichtungen auf die Grundstücke und Vorzüge 
der Gemeinde Niederfüllbach (Einkaufsmarkt, Schlosspark, Ärzte, Verkehrsanbindung, usw.)  
aufmerksam zu machen.  
 
3. Bürgermeister Walter Esch berichtet in diesem Zusammenhang von einem Gespräch mit 
dem Wirtschaftsförderer und dass in Rossach bereits ein Objekt für den südlichen Landkreis in 
Planung ist. Es würden jedoch hohe Fördermöglichkeiten in Aussicht stehen. 
 
Das Gremium beschließt, Herrn Reichel in die nächste Sitzung des Gemeinderates einzuladen 
um nähere Einzelheiten zu besprechen.  
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TOP  9.6 Entschädigungsleistungen für Straßenschäden durch den Umleitungsver-
kehr für den Neubau der Brücke B 303 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher teilt mit, dass der beauftragte Rechtsanwalt - entsprechend 
dem Rat des Bayerischen Gemeindetages – den Vorgang der Obersten Baubehörde vorlegen 
wird.  
 
Die vom Staatlichen Bauamt Bamberg angebotene Entschädigungsleistung für die offizielle Um-
leitungsstrecke wurde bereits gezahlt.  
 
 

TOP  9.7 GR Kilian von Pezold: Ausbesserungsarbeiten an der Schlossbrücke 

 
GR Kilian von Pezold erinnert an die Beauftragung des Bauhofes an der Schlossbrücke die ge-
lockerten bzw. bereits herausgebrochenen Steine zu befestigen oder wieder anzubringen (s. 
GR 16.04.2012, TOP 13.2).   
 
 

TOP  9.8 GR Kilian von Pezold:  Voliere - Inneneinrichtung und Bezugsperson 

 
GR Kilian von Pezold weist darauf hin, dass es wichtig wäre, einen Fachkundigen bei der Ein-
richtung und Fertigstellung der Volieren hinzuzuziehen. So wurde z.B. noch nicht an einen 
Schlafbaum für die Vögel gedacht. Dieser muss noch vor der Installation des Netzes ange-
bracht werden. Er möchte deshalb, dass Herr Kaupke, der die Vögel bisher betreut, bei weite-
ren Entscheidungen mit hinzugezogen wird.  
 
In diesem Zusammenhang weist GRin Brigitte Päckert darauf hin, dass nach Aussage von GR 
Bernd Roßberg Herr Kaupke nicht die geeignete Person für die Betreuung der Vögel sei.  
 
Nach ausführlicher Diskussion herrscht im Gemeinderat die Meinung, dass die Mithilfe durch 
Herrn Kaupke, der die Vögel bisher betreut, bei der  weiteren Ausgestaltung der Voliere dank-
bar angenommen würde. 
 
Auf Antrag von GR Walter Esch wird als Hauptverantwortlicher für die Voliere Bauhofmitarbeiter 
Bernd Roßberg ernannt.  
 
mehrheitlich beschlossen Ja 11    :    Nein 1   
 
 

TOP  9.9 GR Kilian von Pezold:  Pavillon - Ausreichende Lüftung im Personal-WC 

 
GR Kilian von Pezold möchte wissen, ob die Lüftung im Personal-WC des Pavillons noch aus-
reichend ist, nachdem eine Trennwand eingebaut wurde.  
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher weist darauf hin, dass das Fenster gekippt werden kann.  
 
 

TOP  9.10 Schlosspark:  Nacharbeiten an der Fläche, auf die Teichschlamm ausge-
bracht wurde 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher informiert, dass die Fläche im Schlosspark, auf die der 
Teichschlamm aufgebracht wurde, derzeit noch nicht in Ordnung ist. So sind noch Scherben, 
größere Steine und weiterer Unrat an der Oberfläche vorhanden. Er hat Herrn Meier von der 
Planungsgruppe Strunz bereits darüber informiert.  
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Herr Meier hat daraufhin mitgeteilt, dass die Unebenheiten noch beseitigt werden und der 
Schutt herausgelesen wird.  
 
 

TOP  9.11 Schlosspark: Abnahmetermin der Landschaftsarbeiten 

 
Die Abnahme der Landschaftsarbeiten im Schlosspark findet am 21.05.2012 um 9.00 Uhr statt, 
zu der auch der Bau- und Umweltausschuss eingeladen werden soll.  
 
Außerdem wird Herr Meier von der Planungsgruppe Strunz zur nächsten Gemeinderatssitzung 
eingeladen.  
 
  

 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Martin Rauscher die öffentliche  
49. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach. 
 
 
 
 
 
 

Martin Rauscher    Christine Blinzler 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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